

福鼎市便民助残 为残疾人幸福生活“加码”

一是打通助残扶残“神经末梢”。将涉及残疾人的20项业务全部入驻福鼎市政务服务中心和乡镇便民服务中心，推出扶残助残“一件事”集成套餐服务，实现“一窗受理、一表申请”。二是让残疾人“走”出家门拥抱社会。建立全省首家“残疾人社区康复中心”，并新建12家爱心助残驿站，深入实施残疾人精准康复服务行动以及0-17岁残疾儿童抢救性康复项目，积极落实残疾人辅助器具补贴制度。三是为残疾人创业就业搭桥。积极落实“1+6”残疾人就业扶持政策，对贫困残疾人创业就业进行补助，持续推进残疾人实用技能培训，有序推进企业开发残疾人工作岗位，拓展残疾人就业创业渠道，解决就业难问题。据统计，2022年以来共发放儿童康复训练补助501.93万元；残疾人参加各类培训达145人次。（本办综合）

福鼎市严格执法 全力维护自然资源管理秩序

一是全速推进土地执法。建立“早巡查、早发现、早制止、早查处”工作机制，依托“智慧国土”综合执法社会化服务平台及5G无人机自动巡查开展全市一张图工作，实现自动预警审核下发68宗，确认违法5宗。二是扎实开展海域动态监管。开展市疑点疑区核查工作，对全市19个已批未填项目开展生态评估工作，目前已通过评审并上报宁德市自然资源局；下发5个疑点疑区，及时核查，目前已整改到位。三是全面加强用矿监管。认真落实非煤矿山生产安全，督促矿山企业做好“边开采、边治理”工作，严厉打击无证开采、越界开采等各类非法违法采矿行为。今年以来共组织巡查矿山3场次，参与巡查9人次。（市自然资源局）

福鼎市多措并举推进渔业安全生产

一是排隐患。聚焦“拖网、刺网、围网、张网”四类高危渔船和“碰撞、自沉、风灾、火灾、中毒”五类事故高发情形，全面排查治理渔业安全风险隐患。二是防风险。强化渔业船舶安全管理，开展“三无”船舶专项整治“封港清查”执法行动，深化“商渔共治”专项行动，维护海上渔业生产秩序。三是严格安全生产监管执法。充分利用北斗示位仪、AIS、渔船动态监控系统等手段，持续开展“中国渔政亮剑”、福建海洋“蓝剑”等安全生产执法行动，督促渔船谨慎航行，及早采取避让措施，避免渔船在商船密集水域和航线交叉水域设网、锚泊，保障安全和谐的渔区环境。今年以来，检查渔船 275 艘次，登临船舶 153 艘次，查获涉嫌违规船舶 12 艘。（市海洋与渔业局）

福鼎市太姥山镇“三个率先”打造省级经济发达镇服务品牌

一是率先实现“强镇扩权”。太姥山镇率先获得乡镇级不动产、公安户政、出入境、交警、税务、水电气网等 101 个审批服务事项的办理权限，实现宁德市首个小城镇办理不动产登记证和开办企业“4 小时办结”免费刻章服务。二是率先实现“集成服务”。镇便民服务中心进驻部门 15 个、审批服务事项 348 项，打造横向“受审分离”“无差别受理”综窗和纵向“一件事”专窗两种功能互补的窗口受理机制。三是率先实现“市乡同办”。依托省网上办事大厅、闽政通、宁德市一体化政务服务平台、“鼎 e 办”自助终端系统，打通行政审批层级，消除审批地域界限，实现审批服务事项“市乡同办”。据统计，综窗设立以来，“一件事”套餐业务已办理 335 宗，跨省通办业务已办理 590 宗。（市行政服务中心）

▲5 月 10 日，《中国名茶品牌传播力指数报告》发布，福鼎白茶进入“中国名茶品牌传播力指数 TOP10”，位列第三名。（本班综合）

▲5 月 27 日，福鼎市被中国食品土畜进出口商会香精香料分会授予——中国天然香料行业栀子产业核心基地：中国栀子花之乡。（本班综合）